



《家长学堂》系列讲座之三

发展学习能力、突破学习瓶颈,感受不一样的台湾教育 本报特邀台湾名师周末来郑讲学

主讲内容:语文阅读、英语口语

欢迎家长带孩子前来体验,名额有限,额满即止

都说孩子语文不错,比数学、物理学得好,但又有几个孩子在此科目上真正有造诣?

都知道英语学习很重要,但又有几个孩子从初学阶段就能得到名师指点,打下坚实的基础?

全面提高语文阅读理解、消化、整合、运用能力,消灭中国式英语,提升口语能力。本周日(7月15日)下午,本报特邀台湾知名教授杨中介、范姜冈赴郑,为孩子们带来一场不一样的特训公益课。凡小学3至5年级学生均可报名参加,额满即止。

记者 吴幸歌

家长盲目自信,导致孩子碌碌无为

语文有什么好学的,天天听的、看的、说的、用的不都是吗?面对无数家长认为孩子辅导语文没必要这样一个事实,确实让人感到担忧,这种盲目自信,传递给孩子后,很容易导致孩子在此学科上放松学习,成绩一般。

那么,到底辅导语文是在辅导什么呢?台湾知名教授杨中介认为,“学习是一个完整的

链条,要想将语文学好,阅读理解基本功要打好,如果孩子们的阅读理解、消化、整合、运用能力不强,即可以说是孩子的学习能力不强,不但语文学不好,学习其他科目同样学不好。”

从杨教授所述来看,其实语文辅导重点要培养的是孩子的学习能力问题。

父母知之甚少,孩子可能误入歧途

随便到大街上走一圈,家长朋友就能收到几十张宣传单,而其中最多的,恐怕就是辅导机构的招生简章了。面对大小不一的辅导机构和多如手机套餐一样的课程体系,家长你知道哪个英语课程好吗?

“不论是哪种课程体系,大家一定要明白一个基本道理,那就是英语启蒙很重要,培养兴趣

是关键,掌握发音技巧、培养语感,让孩子敢于开口说英语,使其明白,英语是一种语言、是一种文化,而不仅仅是应试工具。”台湾知名教授范姜冈认为。

把孩子交给教育机构就不管了,原因在于家长没有经验和能力,到底教育机构教怎么样,本周末家长不妨带孩子来感受一下范教授的课堂。

温馨提示

特训时间:7月15日下午3点至6点 特训内容:语文阅读、英语口语
特训地点:花园路与纬五路交叉口
抢座热线:15936265458(将孩子姓名、年级、所在学校编写短信发送即可)
特别提醒:参加特训必须带孩子到场,恕不接待单独家长

特训公益课能为孩子解决哪些问题?

英语口语:

- 1.让孩子了解英语、热爱英语。
- 2.让孩子敢讲英语、会讲英语。
- 3.矫正发音、传授技巧,培养语感。

4.让英语变成孩子日常学习、生活的一部分,运用自如。

语文阅读:

- 1.引导孩子喜欢读书、会读书,能分享读书心得。
- 2.以游戏激发孩子喜欢阅读的动机。
- 3.以实例训练孩子掌握重点的能力。
- 4.以竞赛培养孩子总结经验技巧。
- 5.以生活情景训练孩子总结作文关键词。
- 6.从关键词训练孩子起草作文大纲。
- 7.从作文大纲训练孩子大胆下笔写作。

THTF 同方电视

看得见的幸福更出色!

写作文、登报纸、赢大奖

“清华同方电视中小学生暑期征文大赛”继续征集中

优秀作品不仅有可能会选登报纸上,还有机会赢取清华同方电视机 **清华同方电视有奖征文大赛**

征文主题:最幸福的一件事 征文对象:6~15岁中小学生 咨询电话:67655022

投稿方式:1.发送邮件至 zzwbzw@sina.cn 2.将稿件送或寄至本报一楼西大厅《郑州晚报》教育部



送给妈妈的礼物

母亲节到了,送妈妈什么礼物呢?送一束花?太老套了;送一张贺卡?意义又太小了。当看到妈妈疲惫不堪地回来时,我眼前一亮,对,还是帮妈妈洗洗脚吧。

吃过晚饭,我端来一盆热水,不好意思地说:“妈妈,母亲节快乐!我要给您泡脚。”妈妈微笑着靠在沙发上。我熟练地脱掉妈妈的袜子,把脚慢慢放入热水中。我先用手轻轻地搓着脚面、脚掌,后搓脚跟和脚脚,最后再搓脚趾、脚趾缝。当我的手指触到妈妈的脚底时,感觉妈妈

脚底的那块硬茧子仿佛又增厚了。这是妈妈走过39年路留下的“纪念品”,是妈妈天天早出晚归忙碌留下的“纪念品”。我情不自禁地想起妈妈把我从老家接到郑州时曾说的话:“只要我的这双手、这双脚不闲着,就能供得起你和弟弟在郑州上学。”妈妈,这几年来,你就是凭着这双瘦小的脚,马不停蹄地为生计奔波,您吃了多少苦,女儿是看在眼里,疼在心里。我默默地、细心地揉搓着妈妈瘦弱的脚,水凉了,再续热的,然后把脚捧在怀里小心

翼翼地修剪妈妈脚底的硬茧子和趾甲。抬头时猛然发现,妈妈的眼圈红红的,我顿时慌了神:“妈妈,我剪疼你了?”妈妈连连摇头:“不不,你的这份礼物,妈妈是暖在脚上,甜在心里。”

我舒心地笑了,妈妈也幸福地笑了。

作者 朱娟娟

专家点评:全文没写什么大事,也没有一句华丽词句,却一样情真意切,感人至深。因为作者在字里行间饱含深情,切切实实地写出了母女间那份朴素的亲情。

心中的浪花

回忆就像那一条没有源头的小河,左边是经典永恒的记忆,右边则是后悔和错了的往事。就在那思考的小船经过的时候,便激起那名为“回忆”的浪花。

记得那一天,天阴蒙蒙的,我独自走在回家的路上,上次月考卷子发下来了,我迫不及待地打开试卷,傻啦!五门课才350多分,我痛苦着、绝望着,快速跑回座位把卷子硬生生地塞入书包,突然间想回家蒙头睡一觉。

走在放学后的路上,我愣住了,一朵黄色的油菜花,在这阴霾的天气里灿烂地开着,这时下起了小雨,我跪下来想看得仔细一点,雨滴打在花蕾上,使得花一摇一摇的,翠绿色的叶子跟着花瓣的舞步飞扬着,它的茎虽然细却笔直坚硬地钻在两墙之间。我用旁边的小铁铲将油菜花整棵掏出来,我看见了让我一生都铭记的一幕,它的根竟然那么多!那么长!生命力的坚持和顽强使它怒放在这阴霾的雨天里,我思考了许久——小心地将它种在一个漂亮的花盆里。

雨停了。这时我才发现我还跪在这里,站起来抖了抖我那已发酸的腿,望着家的窗户,又看了看花儿扬起的笑脸,我有了前进的方向。挺起胸膛大步径直向家的方向走去……

专家点评:本文通过雨前,雨中,雨后展开叙述故事,读完之后,作者在前进路上的独到感悟、向上的积极心态、优美的语言都自然而然地展现出来的。

本期专家:资深编辑、记者 朱江华

爱拼才会赢

首位太空漫步的中国人翟志刚小时上学时坐在班级后排,汽油灯光线不足,非常累眼睛,于是他每天口袋里都带着一小截蜡烛头。就是这一小截蜡烛头,翟志刚也只是在上课时用,一下课马上吹灭。由于翟志刚从小就经受了逆境的考验,他才最终经受了上天的考验。

商朝的傅说曾为佞徒,但他有“鸿鹄之志”,后被殷王武丁重用为相,成就一番大业。“青年楷模”张海迪从小患病,以致高位截瘫,面对打击,她身残志坚,砺志勤学。不仅取得硕士学位,而且著书立说,被誉为“当代保尔”。美国盲人女作家海伦·凯勒自幼失去听力和视力,命运多舛,可她不屈

不挠与之抗争,学习盲文读写,最终成为声名显赫的大作家。

请大家想一想:若傅说只为筑墙,苟且偷生;张海迪自暴自弃,萎靡不振;海伦自甘堕落,屈服命运……不经历风雨,又怎能实现辉煌的人生价值?挫折只当生活的挑战。打击仅作生命乐章的前奏。灾难只会改变生存的环境,但毁灭不了坚强的心灵。

孟子说:“生于忧患,死于安乐。”遭遇逆境,直面挫折,迎接挑战,用自己的意志和信念去战胜它,我们坚信:爱拼才会赢!

作者 李丽雪

专家点评:千古文章意为高。文章一开始,小作者开门见山,点明“爱拼才会赢”文章的主旨。读完全文,令人忍不住对勇于拼搏的人物竖起大拇指!

